

**ФГБОУ ВПО БАШКИРСКИЙ  
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ**



**Институт истории и  
государственного управления**

**Кафедра государственного  
управления**

Уфа-2021

**ФГБОУ ВПО БАШКИРСКИЙ  
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ**



38.03.04. Государственное  
и муниципальное управление

Отчёт о прохождении учебной  
практики

Иликаев Д.К.  
Группа ГМУ(з) 21-19

Уфа-2021

# 1. Организационная структура Башкирского государственного университета

## 1.1 Организационно – управленческая характеристика и структура БашГУ, обзор эл.ресурсов.

БашГУ – старейший вуз Башкортостана, основоположник высшего профессионального образования в республике, один из ведущих научно-образовательных центров России. В результате проведенных в 2012-2016 гг. управленческих реформ в БашГУ существенно повышена эффективность управления и улучшены условия работы коллектива.



Сегодня в структуру вуза входит 10 факультетов, 4 институтов и 4 филиала (в крупнейших городах Республики Башкортостан - Сибее, Стерлитамаке, Бирске и Нефтекамске), колледж БашГУ, институт непрерывного образования.

## 1.2 Нормативно-правовая основа функционирования БашГУ

Помимо ФЗ от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», международных договоров, указов президента РФ и постановлений правительства РФ особо хочется отметить следующие нормативно-правовые документы, касающиеся именно БашГУ:



- Приказ Минобрнауки России от 26.11.2018 г. № 1038 "Об утверждении устава федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования "Башкирский государственный университет";
- Лицензия ФГБОУ ВПО БашГУ от 10.07.2012 № 0240 с приложениями;
- Свидетельство о государственной аккредитации ФГБОУ ВО БашГУ от 04.10.2019 № 3264 с приложениями (до 04.10.2025 г.);

## 1.3 Системы цитирования и заимствования

БашГУ, как ведущий вуз Республики Башкортостан по научно-инновационной деятельности, отлично интегрировал в учебный процесс со студентами использование дистанционных образовательных технологий. Это привело к использованию студентами вуза множества различных электронных библиотек, среди которых особо выделяется Российский индекс научного цитирования (РИНЦ).

РОССИЙСКИЙ ИНДЕКС  
НАУЧНОГО ЦИТИРОВАНИЯ

**Science Index**



РИНЦ — это национальная библиографическая база

данных научного цитирования, аккумулирующая более

12 миллионов публикаций российских авторов, а также информацию о цитировании этих публикаций из более 6000 российских журналов.

## 2. Анализ и совершенствование механизма взаимодействия региональных СМИ и органов государственной власти

### 2.1 Характеристика механизмов взаимодействия региональных СМИ и органов государственной власти

Значительную часть современной российской медиасистемы составляют так называемые региональные бюджетные или муниципальные СМИ, к которым относятся и областные вещательные организации, и филиалы ВГТРК, выпускающие некоторые программы собственного производства с местной тематикой.



Для регионов телевидение – это больше, чем просто один из каналов коммуникации. В регионах телекомпании формируют и поддерживают сообщества, оказывают значительное социокультурное влияние на жизнь, и отчасти бюджетное или муниципальное телевидение предстаёт как часть услуг, которые местное правительство оказывает населению города или целого региона.

## 2.2 Формы сотрудничества СМИ и органов государственной власти

### СМИ, государство и общество



Риск использования СМИ в качестве средства манипуляции государственными органами велик, так как они придерживаются установки: «кто контролирует СМИ — тот управляет миром». Государственные организации предпочитают находиться в отношениях стратегического партнерства со СМИ.

Анализируя задачи, поставленные перед организациями и структурами, реализующими информационную политику, можно выделить следующие формы взаимодействия с региональными СМИ:

- 1) аккредитация журналистов;
- 2) проведение пресс-конференций и брифингов;
- 3) пресс-туры для журналистов.

## 2.3 Основные проблемы и методы совершенствования механизмов взаимодействия региональных СМИ и органов государственной власти в Республике Башкортостан

Необходимо отметить, что в период постсоветской трансформации республиканский медийный ландшафт приобрел специфические черты. Здесь оформилась так называемая патерналистская модель СМИ, основанная на мощной господдержке государственных изданий, отсутствии оппозиционных СМИ. Становление информационного пространства республики определялось в те годы и политическими причинами — Башкортостану было необходимо сохранить исторически сложившуюся систему средств массовой информации как культурное достояние проживающих на территории республики народов.

Таким образом, можно говорить о целом комплексе проблем, возникающих при взаимодействии власти и средств массовой информации, непосредственно влияющих на развитие СМИ. В первую очередь, это **социальные, экономические и правовые проблемы**, которые, по сути, и создают то лицо средствам массовой информации, которое они сейчас имеют.

Для совершенствования механизмов взаимодействия региональных СМИ и органов гос. власти в РБ нужно всего лишь хотя бы увеличить открытость гос.властей перед СМИ.

По тематике индивидуального задания, в настоящее время актуализируется проблема эффективной адаптации региональных СМИ к современной ситуации, выживания их в сложившихся рыночных условиях, новых возможностей медиапродвижения, значимости реализации социальных программ и проектов. В результате можно сказать, что в настоящее время сложился крепкий симбиоз, где действующая власть крайне заинтересована в региональных СМИ, особенно тех, которые согласны при условии финансирования СМИ со стороны властей продвигать политических кандидатов и формировать положительный имидж у населения этого региона.